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ВСТУП 

Звітну науково-практичну конференцію проведено 11 лютого 2021 року на базі Інституту 

інформаційних технологій і засобів навчання Національної академії педагогічних наук України. 

Збірник містить матеріали виступів учасників науково-практичної конференції і стане в 

пригоді науковим і науково-педагогічним працівникам, керівниками наукових установ НАПН 

України, аспірантам, студентам закладів вищої освіти та всім, хто цікавиться використанням 

ІКТ у науковій і науково-педагогічній діяльності. 

Мета конференції: обмін досвідом і обговорення питань інформаційно-комунікаційних 

технологій в освіті, а саме: дослідження теоретико-методичних і психолого-педагогічних проблем 

інформатизації освіти і науки; обґрунтування методологічних засад відкритої освіти; дослідження 

інформаційно-освітніх інновацій і розроблення методик їх впровадження в освітньо-наукову 

практику; розроблення технологій створення відкритих навчальних середовищ у закладах освіти; 

розроблення та науково-методичний супровід впровадження відкритих освітньо-наукових 

інформаційних систем, Інтернет орієнтованих баз даних; дослідження ефективності та 

безпечності використання комп’ютерно орієнтованих засобів навчальної, наукової й 

управлінської діяльності. 

На конференції працювало 2 секції: 

СЕКЦІЯ 1. Відкриті науково-освітні системи та комп’ютерно орієнтовані засоби 

навчання. 

СЕКЦІЯ 2. Хмаро орієнтовані середовища та компаративістика інформаційно-освітніх 

інновацій. 

Тематика представлених доповідей свідчить про актуальність розроблення науково-

методичного забезпечення та пошуку шляхів упровадження ІКТ у систему освіти на всіх її рівнях 

та проведення наукових досліджень. 

Координатор конференції 

Соколюк Олександра 
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та досліджувати його; спрямовувати їхню увагу на додаткову інформацію, щоб пояснити певні 

визначні пам'ятки і деталі під час екскурсій по історичних місцях [4]; 

- InMind 2 – наукова ВР-гра про хімію людських емоцій, що може бути корисним під час 

занять з біології, психології чи соціальних занять, щоб допомогти студентам зануритися в теми 

та дослідити її (https://program-ace.com/blog/vr-in-education-features-use-cases-implementation/); 

- Oil Platform Simulator – симулятор нафтової платформи, що був розроблений Program-

Ace як повністю інтерактивне і повнофункціональне 3D-рішення, основною метою якого було 

створити реалістичне комп’ютерне моделювання офшорної нафтової платформи, яке 

допоможе управлінському персоналу вивчити всі процеси та зібрати інформацію для 

подальшої оптимізації та прогнозування процесів. 

ВР та ДР – це мультидисциплінарні сфери, що вимагають синтезу багатьох технологій, 

таких як комп’ютерна графіка, комп’ютерний зір, машинне навчання та програмування 

мобільних пристроїв, а також потребує теоретичних знань у різних галузях, таких як лінійна 

алгебра, проєктивна та диференціальна геометрія, ймовірність та оптимізація. 

Отже, ВР та ДР для освіти можна використовувати як доповнення, але не як повний 

самостійний навчальний курс. Їх доцільно застосовувати при вивченні найбільш складних тем 

різних предметів та для тренінгів професійних навичок у різних видах діяльності. Ці 

інструменти значно покращують навчальний процес та сприйняття учнями/студентами 

наукового матеріалу, розширюють можливості здійснення ними досліджень, лабораторних 

робіт та ін. 
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Анотація. Робота в ергатичному комп’ютерному середовищі складає специфічний 

вплив на функціональний стан людей. З часом, під постійним впливом такої роботи у людини 

можуть виникнути певні захворювання, внаслідок постійних перенавантажень деяких 

функціональних систем організму. Авторами розроблено інформаційно-вимірювальну 
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систему моніторингу функціонального стану осіб що працюють в ергатичних системах. Вона 

побудована на базі контролю електрошкірних характеристик контрольних точок на тілі 

людини. Система визначає критичні зміни функціонального стану людей що працюють в 

ергатичному комп’ютерному середовищі – наприклад, студентів що навчаються дистанційно 

- дозволяє своєчасно реагувати на такі зміни, запобігаючи виникненню патологічних станів 

людини. 

Мета: створити інформаційну систему моніторингу поточного функціонального стану 

студентів що навчаються в умовах ергатичних комп’ютерних системах дистанційного 

навчання. 

Основний текст. Діджиталізація суспільства у світі відбувалася повільно, але деякі 

події змогли його пришвидшити, посиливши необхідність якомога скорішого запровадження 

дистанційного навчання, дистанційної роботи у людське життя. Під час пандемії, яка триває 

більше року, фізична активність людей значно обмежена. У переважної більшості людей 

основи роботи та навчання перейшли у віртуальний світ і відбуваються віддалено, на основі 

використання інформаційних та комунікаційних комп’ютерних мереж.  

Середовище ергатичних комп’ютеризованих систем зведене до меж приміщення, де 

люди знаходяться майже цілодобово [1]. Одночасно змінюється їх функціональний стан. 

Оскільки це відбувається постійно, з часом з’являються стійкі функціональні відхилення, які 

можуть призвести до подальших захворювань.  

Щоб запобігти цьому, особливо серед студентів [2], необхідно мати просту у 

використанні систему моніторингу функціонального стану, яка інформує про зміни стану та 

допомагає користувачеві знати, що функціональні системи його / її організму працюють з 

перевантаженням протягом деякого часу, і слід вжити заходів для виправлення цієї ситуації. 

Є вирішення проблеми у вигляді недорогої та простої у використанні автоматизованої системи 

моніторингу функціонального стану людей в ергатичній системі на основі реєстрації 

електродермальних характеристик та їх змін у мікрозонах, що відповідають місцям 

розташування деяких акупунктурних клрпоральних або вушних точок.  

Система побудована на «Феномені середньої стійкості електродермальних 

характеристик» [3]. Система включає вимірювальний пристрій у вигляді браслета або 

навушника, модуль Bluetooth для передачі параметрів на гаджет або комп’ютер, а також 

програму, яка виявляє критичні зміни стану мікрозони. Вимірювання проводяться через 

встановлені при індивідуальному налаштуванні, заздалегідь визначені інтервали часу, 

наприклад, раз у півгодини, або через годину тощо. 

Програма формує базу даних, і розміщує в ній усі результати вимірювань у 

хронологічному порядку. Відносні зміни у функціональному стані людей визначаються як 

різниця з попередніми вимірами, а також побудовою лінії тренду, щоб встановити напрямок і 

швидкість змін що настають внаслідок різноманітної діяльності людини.  

Також програма визначає загальні зміни параметрів усіх відстежуваних мікрозон 

відносно один одного, тим самим створюючи часову карту змін у функціональному стані 

людини. Зміни у функціональному стані студента визначаються загальною зміною рівнів 

провідності контрольованих точок і розуміються як такі, що потребують корекції, якщо вони 

виходять за межі розрахункових довірчих інтервалів для кожної контрольованої точки. 

Система дає можливість відстежувати як узагальнені зміни функціонального стану людини, 

так і для кожної точки, яка, згідно з теорією акупунктури, описує стан певного органу або 

функціональної системи окремо.  

Накопичена запропонованою системою за декотрий час інформація про зміни 

функціонального стану людини, за аналогією з холтерівським моніторингом, складе карту або 

галерею параметрів стану людини при різних навантаженнях, при відпочинку, прогулянках 

тощо. Це рішення дає змогу спостерігати не тільки за станом серцево-судинної системи, а й за 

відносними змінами у функціональному стані інших органів та систем людського тіла без 

використання громіздких і дорогих методів діагностики.  

Контролюючий прилад має вигляд браслета на зап’ястку особи. Робота  його аналогічна 

відомим фітнес-трекерам – контрольовані параметри передаються через Bluetooth на 
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комп’ютер, планшет, смартфон, що з ним працює користувач. У разі згоди користувача, з його 

дані також передаються до хмарного інформаційного сервісу, за його бажанням, у 

персоніфікованій, або анонімній формі, де вони накопичуються і складають загальний масив 

спостережень, який можна опрацьовувати, отримуючи важливі результати і висновки [4]. 

На комп’ютері людини, відповідно до отриманих з вимірчого пристрою чергових 

вимірів, якщо спостерігається певне перевантаження відповідних функціональних систем, 

користувач отримує повідомлення про це, з рекомендаціями щодо відновлення 

функціонального стану. 

Висновки.  Шляхом застосування електрошкірних характеристик мікрозон на тілі 

людини, та їх відносних змін, створено інформаційну систему моніторингу змін 

функціонального стану осіб що працюють, навчаються дистанційно, із застосуванням 

комп’ютерів і інформаційних мереж, або відпочивають, яка здатна вимірювати, зберігати, 

опрацьовувати у режимах онлайн і оффлайн багатопараметричні  показники функціонального 

стану багатьох функціональних систем їх організму, а також аналізувати стан осіб, і 

прогнозувати подальші можливі зміни стану здоров’я таких осіб, інформуючи їх про рівень 

таких змін. Враховуючи здатність системи формувати базу даних за допомогою хмарного 

сервісу, система дозволяє моніторити функціональний стан людей як телеметрична система.  
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ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ ВИКОРИСТАННЯ ВІДЕОПРЕЗЕНТАЦІЙНОГО 

КОМПЛЕКСУ НА БАЗІ ВІДЕОМІКШЕРА BLACKMAGIC ATEM MINI PRO  

У НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ. 

  

Проведення Кабінетом Міністрів України експерименту з присудження ступеня доктора 

філософії [1], що передбачає його публічний захист в тому числі з використанням технологій 

відеотрансляцій та відеозв’язку., поширення епідемії вірусу COVID-19 та впровадження 

карантинних заходів підвищили зацікавленість науковців у активному впровадженні систем 

дистанційної комунікації, а саме інтернет орієнтованих відеотрансляційних та 

відеоконференційних систем. Прикладом такої системи виступає побудований в Інституті 

інформаційних технологій і засобів навчання НАПН України відеопрезентаційний комплекс 

на базі відеомікшера Blackmagic Atem Mini Pro [2]. До складу цього комплексу входять такі 

системи:  

 відеотрансляційна — у складі двох відеокамер, відеомікшера, персонального 

комп’ютера; 

 презентаційна — у складі мультимедійного проєктора, мультимедійної дошки та 

презентаційного персонального комп’ютера; 
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